
        

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

     PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

   Seduta del  26.01.2017 

 

        VERBALE 
       Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di Giovedì 26 Gennaio 2017  alle ore 9.30, la Prima Commissione 
Consiliare è convocata presso la sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio 
per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazioni della Presidente;  
Approvazione verbali precedenti sedute; Espressione di parere su Proposta di 
Delibera n. 00010/2017 “Documenti di programmazione 2017-2019: 
approvazione note di aggiornamento al Dup - bilancio finanziario- nota 
integrativa e piano triennale investimenti”; Sarà presente l’Assessore al Bilancio 
Lorenzo Perra; 
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 02262/2016 “Adesione da parte 
del Comune di Firenze ai criteri previsti dal D.Lgs. n. 193/2016 per l’accesso alla 
cosiddetta “rottamazione” delle cartelle emesse da Equitalia”-  Proponente 
Consigliere F. Torselli; Varie ed eventuali. 
                         
Alle 9.30 è presente il Consigliere Ricci, ore 9.40 sono presenti i Consiglieri 
Albanese, Cellai, D’Ambrisi, Del Re,  Grassi, Perini Torselli, Xekalos. 
 
Assume la presidenza in qualità  di  Presidente la Consigliera C. Del Re, che accerta 
la presenza dei seguenti signori consiglieri con il numero legale dei presenti e apre 
la seduta alle ore 9.43.   
 

 
Presenti l’Assessore al Bilancio L. Perra  e il dirigente della Direzione Risorse 
Finanziarie  dott. S. Santoro. 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente C. Del Re  
Vice presidente  J. Cellai                 
Componente A.Bassi          assente         
Componente A. D’Ambrisi  
Componente F. Giorgetti   assente        S. Perini  
Componente  F.Giuliani      assente      B. Albanese 
Componente  T. Grassi              
Componente F. Ricci  
Componente  F. Torselli             
Componente A. Xekalos               



La Presidente Del Re ricorda ai commissari che stamani al termine della seduta 
della commissione, i consiglieri potranno presentare gli emendamenti, dà  così la 
parola all’Assessore. 
Alle ore 9.52 entra il Consigliere D’ Ambrisi . 
Alle ore 9.55 esce il Consigliere Cellai.  
L’Assessore illustra l’emendamento legato ai Pon Metro su  variazioni di 
previsione entrata e spesa  degli investimenti che si riferiscono agli anni  
2017/2019, variazioni di previsione di entrata e di spesa per  competenza e cassa 
di  parte corrente per gli anni 2017/2019 e   variazioni tecniche riportate in atto  
per opere finanziate da RFI.  
 
Al termine dell’illustrazione la Presidente, fa presente che sono visibili i pareri 
presentati dai  Quartieri meno quello del Quartiere 4 perché ancora non arrivato 
agli uffici procede con l’operazione di voto  della Proposta di Delibera  n. 
00010/2017  licenziata con esito favorevole con  cinque (5) voti  favorevoli 
Albanese, D’Ambrisi, Del Re, Perini, Ricci e tre (3) voti contrari Grassi Torselli, 
Xekalos. 
Il Consigliere Grassi manifesta disappunto sul mancato parere del Quartiere 4, 
che poi però arriva tramite la responsabile dottoressa Occhiuzzi. 
 
Si procede con il secondo punto dei lavori l’atto n. 2262/16 del Proponente 
Torselli.  
Specifica che  nel decreto legislativo 193/2016 sono riportate disposizioni urgenti 
in materia fiscale  e su  finanziamenti di esigenze indifferibili. 
 
Con  la formulazione di questo atto il proponente  spiega che attraverso tale 
decreto è stato introdotta la “rottamazione” delle cartelle esattoriali, cioè chi ha un 
credito aperto con Equitalia  può recarsi entro marzo 2017 allo sportello e 
chiedere  detta rottamazione per i debiti contratti dal 2000 al 2003; inoltre che 
l’Ente   comunichi a Equitalia  la volontà di iscrivere detti ruoli al programma di 
rottamazione delle cartelle e venga data comunicazione all’utente (tramite portale)  
sulla possibilità di “rottamarle” per il periodo 2000/2013. 
Il dirigente Santoro esplicita che l’Ente creerà un’applicazione di servizio alla 
quale il contribuente  potrà  accedere. 
 
Vengono proposti emendamenti all’atto che sono accolti dal Consigliere Torselli.  
La Presidente  procede con l’operazione di voto sull’atto licenziato con parere  
favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal Proponente, con otto 
(8) voti favorevoli Albanese, D’Ambrisi, Del Re, Grassi, Perini, Ricci, Torselli, 
Xekalos. 
 L’atto è fatto proprio dalla Prima  Commissione Consiliare. 

 
Conclusi gli interventi,  la Presidente C. Del Re ringrazia i presenti, scioglie la 
seduta alle ore 10.15. 
 



 
 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

 
Verbale letto e approvato in data 28.02.2017 

            
      
    La Segretaria                                                                   La Presidente 
  Annalisa Di Salvatore                                                            Cecilia Del Re        
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